

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон: 48

12 января 1938 г.

№ 3 (502)

Год изд. седьмой

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Сегодня в Москве, в столице первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, начинает работу Первая Сессия Верховного Совета СССР.

Избранные народом съехались в Москву со всех концов необъятной нашей родины. За них, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, единодушно голосовало около 90 миллионов советских граждан. Высший орган государственной власти страны избран волею всего нашего народа.

Первая Сессия Верховного Совета СССР решит важнейшие вопросы. Совет Союза и Совет Национальностей—две равноправные палаты Верховного Совета СССР—на своих заседаниях выберут председателя Совета Союза и председателя Совета Национальностей. На совместном заседании обоих палат будет выбран Президиум Верховного Совета и образовано Правительство—Совет Народных Комиссаров СССР. В отдельности изберут мандатные комиссии, которые проверят полномочия депутатов.

Сталинская Конституция установила твердый порядок, по которому право издавать законы Союза ССР принадлежит исключительно Верховному Совету СССР. Открывающаяся сегодня Сессия обсудит вопросы, которые по Ставленской Конституции подлежат ведению Верховного Совета.

В Верховный Совет избрано 1143 депутата. Среди них замечательные стахановцы социалистической промышленности и сельского хозяйства; лучшие представители Рабоче-Крестьянской Красной Армии; выдающиеся учёные, инженеры, агрономы, учителя. Своим трудом, примером личной и общественной жизни, умением вести дела, честностью и преданностью делу коммунизма они заслужили высокое доверие нашего народа.

Месяц, истекший со дня выборов, многие депутаты Верховного Совета ознаменовали новыми славными делами.

Всю страну недавно облетела весть о знаменательных рекордах депутата Верховного Совета, знатного стахановца Московского завода им. Орджоникидзе тов. И. И. Гудова. У своего станка он показал, какие высокие нормы можно выполнять, проявляя инициативу, изобретательность, работая стахановскими методами. Приемы работы

Гудова перенимают теперь стахановцы многих предприятий Советского Союза.

По примеру своего депутата Верховного Совета тов. К. Ф. Сахаровой, стахановцы фабрики им. Ногина (в Вичуге) широко применяют социалистическую помощь отстающим рабочим, помогают им выйти в передовые и таким образом пополняют славные ряды стахановцев.

Депутат Верховного Совета стахановка хлопковых полей Азербайджана, орденоносец Баси Багирова—застрельщица социалистического соревнования по сбору хлопка, показала новые блестящие образцы работы, собрав наивысший в республике урожай—по 142,6 центнера хлопка с гектара.

Рабочие, трактористы и комбайнеры Штейнгардтской МТС, Краснодарского края, после приезда депутата Верховного Совета знатного комбайнера тов. К. А. Борина вступили в социалистическое соревнование с другими МТС и совхозами на лучшую подготовку к первой большевистской весне третьей сталинской пятилетки.

Так депутаты Верховного Совета СССР своим личным примером, своими успехами ведут за собой массы.

Первая Сессия Верховного Совета СССР—важнейшее событие в жизни нашего государства. В стране приступает к своей деятельности высший орган власти, образованный на основе великой Ставленской Конституции—самой демократической Конституции в мире.

В буржуазных демократических странах как только кандидат в депутаты выбирается в парламент, он теряет связь со своими избирателями, он забывает о своих обещаниях, которые щедро давал избирателям перед выборами. Совсем иначе обстоит дело у нас, в стране социализма, где у власти стоят люди из народа. У нас депутаты Верховного Совета облечены большим доверием, но в тоже время они несут огромную ответственность перед избирателями, перед народом.

Сегодня, когда Верховный Совет СССР начинает свою деятельность, вся страна с великим радостью отмечает это знаменательное событие. Быть такими, как Ленин, быть такими, как Сталин, работать по-ленински, по-сталински—это единодушный национальный призыв избирателей своим депутатам, собравшимся сегодня в Москве на Первую Сессию Верховного Совета СССР.

Выпила 322 телка

В профилактории 1 фермы 323 совхоза я работаю 4 года и с каждым годом я выпиваю больше и больше телят. За телятами ухаживаю, как за ребенком. Своевременно даю пищу, всегда у них свежая подстилка.

На слабых телят обращаю особое внимание. Таких телков я обычно пою парным молоком, т. к. молодой, еще не окрепший организм, телка не переносит застойное молоко.

От коровы я сама принимаю новорожденного. Ни в коем случае не допускаю простуды.

Температура в профилактории всегда нормальная.

Есть коровы, у которых не хватает молока телку, тогда я беру молоко от другой коровы, но только от одной. Если поить телка молоком разных коров, то телок слабеет и даже может погибнуть.

За 1937 год я выпила 322 телка. Мои телки крепкие, здоровые. Пало у меня только три телка. Это уже плохо, но это меньше 1 проц.

В этом году я обязуюсь выпоить 400 телков и без единого отхода. Слова у меня не расходились с делом и я свое обязательство выполню с честью.

АНИСОВА.
Стахановка-телятница
совхоза 323.

Хорошо поработали, хорошо и получают

Цветков Евдений с женой Анной выработали в 1937 году 1000 трудодней. Оба они работают в животноводческой бригаде: он скотником, а она телятницей. Колхоз «Победа» в прошлом году получил урожай хороший. Колхозники получают 10 кг. на трудодень зерновыми. Тов. Цветков с женой Анной таким образом получают на свои трудодни 600 пудов хлеба.

Стахановец этого колхоза тов. Смирнов Василий со своими двумя подростками выработал 970 трудодней, он получает 582 пуда хлеба. Хорошо поработали, хорошо и получают. А в 1938 году еще большие доходы получат они.

ЛОГАЧЕВ.

Совещание секретарей райкомов и председателей райисполкомов Новосибирской области

6—7 января состоялось совещание секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов Новосибирской области. Совещание обсудило вопрос об итогах избирательной кампании в Верховный Совет СССР и вопросы подготовки к весенне-посевной кампании. В обсуждении второго вопроса приняли участие директора МТС.

По вопросу об итогах избирательной кампании с большим ярким докладом выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. И. И. Алексеев.

В прениях по докладу тов. Алексеева выступило 18 человек. Работники районов рассказывали о величайшем политическом подъеме в массах тружеников, о всенародном восторге и ликовании, вызванном блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета Союза ССР.

Все товарищи рассказывали о благотворном опыте агитационно-пропагандистской и организационной работе, накопленном партийными организациями, о невиданном росте новых кадров партийных и непартийных большевиков-агитаторов.

Однако некоторые руководители районных партийных и советских организаций на совещании вынуждены были признать, что они не сумели сразу же на другой день после выборов в Верховный Совет Союза ССР, закрепить огромные успехи политической работы в массах, не сумели переключить величайший политический подъем тружеников на выполнение и перевыполнение производственных планов и всех обязательств перед государством.

Эти товарищи после выборов в Верховный Совет Союза ССР допустили вредную передышку, ослабили агитационно-массовую работу среди тружеников, не закрепили агитпункты и растеряли значительную часть агитаторов.

7 января на совещании секретарей райкомов и председателей райисполкомов с участием директоров МТС обсуждены вопросы подготовки к весенне-посевной кампании.

С докладом о ходе подготовки к севу выступил заведующий сельхозомом обкома ВКП(б) тов. Зайцев.

Многочисленные выступления работников районов и директоров

МТС в прениях по докладу тов. Зайцева показали резкое отставание районов и МТС в подготовке к севу.

В районах Тисульском, Ачинском и Северном колхозы засеяли меньше одной трети семян.

Руководители районов и колхозов, которые не ссылаются на «обективные причины», а по-большевистски организуя массы колхозных рабочих МТС и совхозов на открытом подполье, вредят засыпать семена и обеспечивают высококачественный рентген.

Только расхлябанностью рук руководителей районов и колхозов, отставием революционной большевистской бдительности можно объяснить как отставание в засыпке семян, так и отставание и вредную практику в ремонте тракторов в некоторых МТС и совхозах.

Решительно все работники районов, выступавшие в прениях по докладу тов. Зайцева, отмечали зоркую вредительскую практику руководства сельским хозяйством со стороны облиз и управлений.

Бюрократизм, доходящий до чинной извращенности над руководителями районов, вредительские приказы и распоряжения, укрывательство засыпки врагов в районы, засорность аппарата, преступная обезлажка—все это имеется в облизе.

Заведующий облизом Мачульский борется за оздоровление и укрепление аппарата облизе, непрестанно проводит вредительскую практику в руководстве районами, проводящую подпольными врагами парашютистом, Шварцем, Вольфрамом и др.

Критику работы облизе, исходящую от участников совещания, Мачульский в своем выступлении старался всячески смягчить и прикрыть зоркую работу облизе.

Выступивший в прениях по докладу тов. Зайцева секретарь обкома ВКП(б) тов. Лобов подверг резкой критике руководителей районов МТС, отстающих в подготовке к севу, а также позорную работу облизе и его руководителя Мачульского.

С большой заключительной речью 7 января на совещании выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Алексеев,

(ОбъТАСС)

К 14 января засыпем семена отборным зерном

СНК СССР и ЦК ВКП(б) правильно указали на нашу беспечность и неповоротливость в подготовке к весне. Мы не организовали большевистскую работу, не перенесли политическую активность колхозников, которая вызвана выборами в Верховный Совет ССР, на подготовку к посевной.

Сейчас нам надо наверстать упущенное, включиться в могучее соцсоревнование и массовое стахановское движение и обеспечить отличную подготовку к севу 1938 года.

Мы в этом году решили засыпать семена отборным зерном. Поэтому мы пшеницу пропускаем через веялку, через клейтон и затем триеруем. С такой обработкой мы засыпали пшеницы 562 центнера из 700 необходимых. Овес у нас сортовой—«Победа», которое мы засыпаем также с двойной обработкой; засыпали 100 центнеров из необходимых 282.

Как видите, мы также проявили беспечность и отстали с засыпкой семян. Но мы 9

января на общем собрании обсудили решение Центрального Комитета и Совнаркода и осудили свою неповоротливость, свое отставание. Также на собрании бригада включилась в соцсоревнование на образцовую подготовку к севу. Семена оставшиеся 138 центнеров пшеницы 182 центнера овса решили засыпать к 14 января.

Плуги и борона у нас отремонтированы. Осталось ремонтировать сеялки. Сейчас приобрели железо и необходимые части для их ремонта. Приобрели 15 комплектов сбруи. Сейчас выделили специальную ремонтную бригаду. Приступаем к ремонту поделке прицепов (вальков).

Наши колхозники вызвали на соцсоревнование колхоз «Красный герой». Мы поставили в задачу выиграть соцсоревнование и обеспечить образцовую подготовку к севу первого года третей сталинской пятилетки.

КАДОШНИКОВ
пред. колхоза «Победа»
Барачатского сельсовета

Плотников развалил агитационно-массовую работу

Выборы в Верховный Совет СССР завершились с величайшей победой блока коммунистов и беспартийных. Выборы вместе с тем вырастили громадную армию партийных и непартийных агитаторов, которые энергично и умело несли большевистское слово в массы.

Такой актив агитаторов выковался и в Панфиловой. Но как выборы пришли партийная организация здесь забыла про этот актив агитаторов и политическую работу положила на полку, очевидно, до следующих выборов.

Из 15 агитаторов, по словам парторга, работают только двое. А членов избирательной комиссии и доверенному Плотникову не считает агитаторами.

После выборов прошел месяц. Но парторг тов. Плотников не нашел времени хоть бы раза собрать агитаторов,

Саботажники ремонта тракторов

Рабочие ремонтной мастерской Тарадановской МТС включились в соцсоревнование и взяли неплохие обязательства. Руководители МТС и мастерской на том собрали, где обсуждалось обращение штейнгардцев, отрапортовали очередную речь. Но создать условия для стахановской работы ремонтникам забыли. В результате ополчили соцсоревнование.

Мастерская ежедневно должна по графику выпускать больше одного трактора, ежедневно ремонтировать 2 задних моста. За прошедшую пятницу не выпустили ни одного трактора из ремонта, а задних мостов отремонтировали только 3 вместо 10.

Директор тов. Ерохин неносится 5 отремонтированными тракторами. Но как они отремонтированы? В некоторых из них нет воздушных и водяных шлангов, слабо закреплены акселераторы, плохо прикрепляются моторы, нет освещения. Вот качество ремонта. Кстати ни один трактор еще не принят. По сути дела нет ни одного отремонтированного трактора. Все эти факты говорят, что Ерохин и в этом году допускает вредительский ремонт.

В чем причина позорного провала и срыва ремонта? Прежде всего ремонтные бригады возглавляют кулацкие саботажники, как Дарьин Н.

Срывают засыпку семян

Председатель колхоза "Путь к социализму" Ильченко умышленно затягивает и срывает подготовку к предстоящему севу.

На 1 января еще не обмолочено 85 га урожая 1937 года. До сих пор не выполнены госпоставки и натураплату. Ни килограмма еще не засыпали семян, инвентарь не ремонтируется, плохо ухаживают за лошадьми.

ДЕГТАРНИКОВ.

Подготовка к севу поставлена под прямую угрозу срыва.

Недобитки кулачества, пользуясь безделиком правления колхоза, на глазах саботируют подготовку к севу.

Видя подрывную работу врагов народа в этом колхозе, дирекция МТС и руководство сельсовета остаются посторонними наблюдателями.

ДЕГТАРНИКОВ.

Результаты "анализа"

Колхоз "Кустарь" получил от Крапивинской контрольно-семенной лаборатории результаты анализа семян. Но попробуйте разобраться в этих результатах "анализа".

Лаборатория семенную пшеницу показывает: через 7 дней 95% влажности, 95% всхожести.

Позволительно спросить агронома районо Ильинова: не прошлогодняя ли это вредительская практика запутывания семенного дела?

КУЗНЕЦОВ.

Лошади не лечатся

В колхозе "Красный партизан" почти все лошади заражены чесоткой. Газокамеры нет. Зараженные лошади не отделены от здоровых.

Председатель колхоза Селиванов ничего не предпринимает для ликвидации болезни.

К севу 1938 года этот колхоз так же не готов, сбруя и инвентарь не отремонтированы.

Члены правления Михайлова и Губкина не считают нужным заняться вопросом подготовки к севу, а прикрывают саботажника Селиванова.

Л-В.

Подготовка к севу ефремовского звена

Ефремовский звеновод колхоза "Победа" тов. Чупин Федор в прошлом году получил высокий урожай со своего участка. Пшеница 24 центнера, овса 35 и ячменя 26 центнеров с га.

Тов. Чупин в прошлом году обрабатывал 5 га. В этом готовится сеять ефремовский участок в 10 га.

Сейчас тов. Чупин приступил уже к подготовке к севу. Отборным зерном засыпал семена, собирает золу и птичий помет.

КАДОШНИКОВ.

Переходящее красное знамя пионеротряду

Райком комсомола совместно с районом установили переходящее красное знамя пионеротряду, победившему в соцсоревновании во втором учебном полугодии.

Сейчас в школах между пионеротрядами и пионерами развертывается соцсоревнование на отличную учебу и образцовую дисциплину. Бороться за переходящее красное знамя и отличную учебу — почетная обязанность каждого отряда, пионервожатого и каждого пионера.

ЕФРЕМОВА.

Внушает ли политическое доверие

Перепись скота прошла с участием сотрудника районо Буденкова укрытого борова.

Внушает ли после этого гражданин Буденков политическое доверие и место ли работать ему в районе?

НЕКРАСОВ.

По-боевому организовать сбор подписных сумм на заем обороны

С невиданной активностью проходит подписка на заем укрепления обороны страны. С неменьшей активностью вносятся подписанные суммы на заем там, где уполномоченные по сбору займа организовали сбор подписной суммы на заем. У этих уполномоченных собрано лишь от 5 до 12 проц. подписной суммы.

Колхозники колхоза "Большевик" уже полностью внесли подписные суммы (уполномоченная по сбору займа Симонова). Так же полностью

как Алексеев А. ("Завет Ильича"), Платонов Ф. ("Активист"), Кичигин П. и Черданцев М. ("Коминтерн"), Мустаева Е. ("Гигант"), Трофимов Г. ("Красная нива") — провалили сбор подписной суммы на заем. У этих уполномоченных собрано лишь от 5 до 12 проц. подписной суммы.

Последние уполномоченные своей бездействием тянут весь район на позорное место в области. Они не выполняют свой долг перед страной.

По примеру передовых отстающих должны немедленно организовать боевую работу по сбору подписной суммы на заем обороны.

МЫШКИН.

Вредительское лечение коров

В совхозе 323 скот заражен чесоткой. Но лечение организовано из рук вон плохо.

Ветврач Трифонов дал указание ветсанитару Кузнецкову промывать коров, а потом ставить их в холодную ко-

марливуют, сена или канцентратов они не видят. Выходит не лечение, а вредительство.

Не лучше дело с лошадьми. Три лошади давно уже больны чесоткой, однако их не лечат.

Ветврач Трифонов стремится получить отпуск и уехать с совхоза.

Директор совхоза Кузьмин знает обо всех этих безобразиях и намерениях ветврача, но мер никаких не принимает.

П. ДУБОВАЯ.

Плохо содержатся лошади

Всесоюзная перепись скота проходит не только под углом точного учета скота, но и вскрывает безобразия, которые проявляются в некоторых хозяйствах.

Бригада счетчиков по проведению переписи в колхозе "Тайон" вскрыла ряд безобразий по содержанию лошадей.

Конюшни не утеплены, кругом щели, во двор бу-

ран заносит снег, кошки плохо ухаживают за лошадьми, часто по целым ночам небывает корму. В результате низкая упитанность у лошадей.

Зная о таком безобразном состоянии лошадей, правительство колхоза и председатель Шерин абсолютно никаких мер не принимает для лучшего содержания коней.

КРАВЦОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В 1938 году в сельские районы Союза будет завезено на 445 миллионов рублей парфюмерии и туалетного мыла — на 40 проц. больше, чем в 1937 году.

Самородок платины в 4 килограмма найден в отдаленном северном приисковом участке, входящем в Косьвенское приисковое управление треста "Уралзолото".

В Москве закончился первый всесоюзный конкурс пианистов, организованный всесоюзным комитетом по делам искусств. Первую премию в размере 10 тысяч рублей жюри присудило пианисту И. И. Махновскому (Москва).

На Покровском руднике Метро заканчиваются последние работы, 10 января начнется ирбная обкатка новой линии. 12 января в день открытия первой Сессии Верховного Совета СССР, предполагается организовать поездки по Покровскому радиусу для депутатов Верховного Совета.

8 января напряжение на Теруэльском участке восточного фронта ослабло, хотя мятежники все еще пытаются атаковать республиканские войска в юго-западном районе этого участка.

Потери, понесенные мятежниками в течение 23 дней под Теруэлем — огромные. Помимо убитых и раненых мятежники насчитывают значительное число солдат и офицеров, пострадавших от мороза.

В Теруэле ликвидированы последние очаги сопротивления мятежников. 7 января полторы тысячи мятежников, во главе с подполковником Рей Д. Аркур, занимавшие некоторые здания Теруэля, сдались республиканцам. В этот же вечер сдалась и последняя группа мятежников, засевшая в монастыре СантаКлара. Среди последних находился теруэльский епископ.

В районе Гвадалахары к республиканцам явилось отделение мятежников в составе 17 человек. Перебежчики рассказали о большом внепланении, которое произвело взятие республиканцами Теруэля на тыл и войска мятежников.

7 в 8 января авиация мятежников совершила два налета на Барселону. Сброшенными бомбами убито 27 человек.

(ТАСС).

Редактор В. КОЗЛОВ.